

Депутат ЗС области Валерий Морев: «Уже по состоянию городского ЖКХ можно судить о работе администрации Гусь-Хрустального и ее главы»

Вопрос с обеспечением теплоснабжения в нашем городе давно вышел за рамки Гусь-Хрустального. Его решением занимаются не только на местном и областном уровнях, он обсуждается уже на уровне федеральном. Прокомментировать данную ситуацию редакции газеты, попросила депутата Законодательного Собрания Владимирской области, генерального директора ОАО «Стеклострой» В.В.Морева.

— Валерий Владимирович, в городе совершился отопительный сезон. До начала ноября некоторые дома были холодные батареи. Потом приступали, нервничали. Мы были на грани социального срыва. По вашему мнению, что должно нести за это ответственность?

— В «Гусевских вестях» было опубликовано письмо губернатора Н.В.Бекетова, где говорится, что обе ветви власти в городе — исполнительная и представительная — несут ответственность за случившееся. Я не совсем согласен с этим суждением. Представительная ветвь власти — депутаты горсовета — принимают решения, утверждают бюджеты, что является исполнительной властью — администрация города и ее глава Б.М.Юматов — могли работать во благо горожан. Но в то время, как под непосредственным руководством главы администрации Б.М.Юматова находятся все муниципальные предприятия, он единолично применяет решения о реорганизации или ликвидации МТ, нет, к примеру, МТ по ремонту дорог, и даже автозаводский завод продан, принятые решения о ликвидации МТ «Городской рынок». На результат деятельности главы администрации подведены к банкротству не только городской центр машино-коммунального хозяйства (ГЦ ЖКХ), но и вся система коммунального хозяйства, включая водоканал, горячеснабжение, предприятия по уборке городов. По их плачевному состоянию можно судить о работе нашей горадминистрации и ее руководителя.

Пока можно говорить, что большой ошибкой Б.М.Юматова было создание ГЦ ЖКХ — предприятия, где созидались два денежных потока: бюджетные средства и средства самого предприятия. Появилась возможность финансовых манипуляций, т.к. здесь трудно проанализировать использование финансовых средств: предприятия само себе заказывало работы и услуги, само исполнено и принимало их. В насторожив времена в ГЦ ЖКХ идет проверка Счетной палаты, и, если будет иметь место финансовые нарушения — по итогам проверки будет направлено в прокуратуру заявление. Тогда будет определен степень вины руководства ГЦ ЖКХ и горадминистрации, отвечающей за его работу.

Настроиваю то, что руководство ГЦ ЖКХ и глава горадминистрации не могут объяснить причины долгов центра в десяти миллиардах рублей. Среди депутатов горсовета много инвесторов, они умеют считать деньги, и в отсутствие четкого объяснения, почему надавливаются долги, куда движутся бюджетные средства, вызывает обоснованное подозрение.

Я считаю, что каждый должен знать, что мы имеем. Глава администрации Б.М.Юматов не соединил свою ответственность со своим обезьянством: не обеспечен своевременное начало отопительного сезона, оставил горожан на полога без горячей воды. Он часто игнорирует решения горсовета, а хочет, чтобы депутатский корпус разделил ответственность с ним наравне. Это неправильно. В создавшейся ситуации — всегда на нем.

— С опозданием почти на месяц, но котельные начали вырабатывать тепло.

Можно ли на этом успокоиться?

— Несмотря на то, что теплоснабжающие организации заработали, в городе есть проблемы с отоплением. Следует изучить причину отсутствия отопления за отопительный сезон. С можно спросить, если нет отопления в каком-то учреждении, организации и т.д.? На это никто не отвечает.

Сейчас все котельные бьют себе «вкладышами», а у этой организации тарифы выше, чем в центре по городу. И поэтому население города должно будет платить за отопление большие суммы.

— Как вы относитесь к назначению руководителем новой теплоснабжающей организации Б.Н.Гладыштейн, возглавившей ГЦ ЖКХ?

— Борис Николаевич Гладыштейн — хороший технический специалист, разбирающийся в экономике, обладающий организаторскими способностями. В том, что под его руководством ГЦ ЖКХ пришел к банкротству, есть его определенная вина. Однако, если бы за деятельность ГЦ ЖКХ осуществлялся контроль со стороны горадминистрации, горячеснабжение не было бы в таковой кризисной ситуации. Сейчас Борис Николаевич будет заниматься организацией горячеснабжения, газоснабжения, для серьезных и опытных руководителей. Они сумеют исполнить задачи, которые стоят перед предприятием и знания Б.Н.Гладыштейна в нужном русле.

— Думается, будет уместным вопрос о вашем отношении к кандидатуре Президента РФ В.В.Путина на назначение губернаторов. Скорее всего, это предполагается и назначение глав городских администраций?

— Решение о назначении губернаторов и утверждении их кандидатур законодательными собраниями уже принято в первом чтении в Госдуме. Очевидно будет принять построение второго и третьего чтения окончательно. Вопрос о назначении мэров пока не поднимался, но скорее всего это логическое продолжение назначения губернаторов — по-другому нечего. Я считаю, что на сегодняшний момент в стране так и должно быть. Кто сейчас не был в власти, единогласно становится в стране, где никому не поднимается, никто ни с кем спорить не может, недопустимо. Пример — ситуация в нашем городе. Представитель Президента заявил, что существует закон о позволяющем снять губадминистрацию. Вертикаль власти нужно укреплять.

— Вновь касаясь проблемы теплоснабжения, дадите кому-нибудь эти услуги, нельзя не сказать о том, что многих горожанам, работникам некоторых предприятий — в скромном времени просто нечестно будет платить за жилищно-коммунальные услуги. Есть ли у законодательного Собрания области возможность так изменить ситуацию, чтобы увеличился объемы производства предприятий, люди получали достойную зарплату?



— Ситуация в целом по стране непростая. Сейчас много нефтедолларов идет в Стабилизационный фонд. Экономика поставлена под удар нефтедобывающими предприятиями, когда они подняли цены на бензин, а основная составляющая в экономике — энергоснестости. Трудно понять решения правительства России отправить 105 млрд. долларов из Стабилизационного фонда в банки Америки и Европы под низкий процент и покупку акций американских предприятий. Вместо того, чтобы поднимать нашу промышленность и сельское хозяйство, вкладываются деньги в чужие. Решения, принятые на федеральном уровне, не могут быть изменены на областном. Законодательное Собрание Владимирской области, депутатов которого я являюсь, принимает законы области в разрезе федеральных. Поэтому, если наши законы не будут соответствовать федеральным, они могут быть отменены прокуратурой. Кандидаты должны изменить ситуацию на муниципальном предприятии независимо. Закон об акциях, основополагающий, и применяется в дела таких предприятий нечестно. Если их руководство принимает неправильные решения, предприятия будут к банкротству.

— Как вам предпринято удастся держаться на плаву и не только выплачивать зарплату, но и оказывать социальную поддержку?

— ОАО «Стеклострой» работает, это говорят о том, что мы применяем правильные решения. Но строительная отрасль — «кламусовая бумага» экономики. Идет строительство — это экономика. И то, что строители нашего предприятия приходится работать за пределами города, говорит о состоянии экономики в Гусь-Хрустальном. Сейчас мы стараемся изыскивать объекты во Владимире, строим там жилье дома, но очень затратные. Существует закон о позволяющем снять губадминистрацию. Период у города такого руководителя, к сожалению, нет.

Беседованы О. Лыкова,
Фото А. Зубанова.

Реализация федеральных программ

Губернатор области Николай Виноградов провел встречу с владимирскими депутатами Государственной Думы и членами Федерального Собрания РФ. Обсудились темы участия области в реализации федеральных целевых программ.

Владимирская область входит в число регионов, где проводится работа по трех десяткам федеральных программ. Сумма их финансирования из всех источников составила за 9 месяцев 458 млн рублей. Однако это существенно меньше прошлогоднего. Средства из центра поступают с задержками. Причем, по большей части программы.

Сверху, к примеру, финансируются строительство объектов здравоохранения. Слабо решаются вопросы обеспечения жильем военнослужащих и переселенцев с Севера, реконструкциями и строительством здравниц. Есть проблема с строительством домов для дольщиков строительством. Стартовавшие государственные капитальные вложения составляют 69% от объема утвержденных лимитов, а фактическое их поступление еще ниже — 59%.

Помимо губернатору «подотложить» министерства и ведомства, от которых зависит поступление программных средств в область, должны «наши люди в столицах» — депутаты и сенаторы. В ходе встречи были рассмотрены «сферы влияния»: решения вопросов, связанных с социальными вопросами, возложенные на себя Игорь Ильин и Евгений Ильинский, строительный комплекс и ряд других направлений — Вадим Густов и Виктор Паутов.

Обсудили и перспективы: на следующий год Владимирская область подала заявки на участие в более 40 федеральных программах на общую сумму 3,2 млрд. рублей. Серьезных препятствий этого года пока не было. Но если таковые возникнут, владимирские парламентарии готовы немедленно оказать свою помощь в отстаивании интересов области.

Пресс-служба администрации области.

Филиал № 8 ГУ Владимирского регионального отделения сообщает:

В соответствии с приказом Минздравсоцразвития РФ от 06.04.2004 г. № 129н об организации санаторно-курортных лечебно-профилактических учреждений для лиц с ограниченными возможностями здоровья, с 01.01.2005 г. будет осуществляться Фондом социального страхования РФ через его филиалы.

Путевки в санаторно-курортные учреждения будут предоставляться при наличии медицинских показаний следующим категориям граждан, проживающим на территории Владимирской области:

1) инвалидам войны;

2) участникам Великой Отечественной войны;

3) ветеранам боевых действий;

4) военнослужащим, проходившим военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входящих в состав действующей армии;

5) лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;

6) лицам, работавшим в период Великой Отечественной войны в санаториях, объектах противодействия обороны;

7) членам семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий;

8) инвалидам;

9) детям-инвалидам.

За дополнительной информацией по данному вопросу гражданам могут обращаться с 19 ноября с 13 часов до 17 часов ежедневно (кроме субботы и воскресенья) к ответственному работнику филиала по телефону 3-03-17. Номер контактного телефона 3-03-17.

